

TRIBUNA

Ziar Național Independent

Prețul abonamentului:

Pe un an Lei 150.-
Pe o jumătate an Lei 80.-
Instituții și autorități pe
un an Lei 500.-
Pentru America 3 Dolari

Redacția și Administrația :

SIBIU, Str. AVRAM IANCU No. 35

Director :

NICOLAE C. DROC

Anunțuri :

Rândul m. 2.50 Lei, în pagina de text 3.50 Lei.

Destul cu înșelăciunea!

Hotărât lucru, pătura noastră intelectuală, foarte tânără încă, se caracterizează în toate straturile sociale prin: „grandomanie, închipuire și egoism”. Fiecare vrea să pară mai mult de cât este, fiecare să crede mai deștept decât îl arată valoarea sa sufletească, fiecare își manifestă și apără cu arme puțin laudabile egoismul său efemer și criticabil din toate punctele de vedere, față de interesele superioare și vitale ale poporului.

Cunosc fii de țărani, cari după ce și-au luat titlul de Doctor, — și să nu fie cu supărare dacă foarte mulți merită clasificarea de „Schnellsieder Doctor”, — nu vrea să mai cunoască pe tată și pe mamă, decum să se mai și arate cu ei pe stradă; pentru că să nu mai vorbesc de imperioasa dorință socială, de necesara obligațiune națională și de nevoia morală de a se duce cu drag în satul său natal, luminând, instruind și fortificând sufletele consătenilor săi spre binele și fericirea neamului și țării. Cunosc dascăli și preoți, cari în loc de a îndruma țărănimea pe căi înfloritoare, o exploatează singuri, sau în tovărășie cu pseudoromâni, în cel mai revoltător mod. Ori încotro vei privi vezi pe intelectualii noștri înregimentați în cutare sau cutare partid politic, nu doar cu râva deschisă de a ajuta la înflorirea și consolidarea României, ci cu gândul precis de a parveni, de a se înfoli, de a se fuduli. E trist, dar adevărat! Niciunul nu are curaj de a pași în fața șefului partidului, cerând socoteală severă de câteori se plămădesc acțiuni în detrimentul poporului și țării. Fiecare e bun bucuros cu ciolanul pe care i-l dă șeful. E lesne deci explicabil cum este posibil ca toți veneticii, toți trântorii sociali, toți escrocii politici, au putut aduce în situația revoltătoare de azi pe plugarii noștri. Nu numai din punct de vedere economic și financiar ci și din cel moral, care ne poate fi fatal dacă o mână de fier, dacă un nebulă cum am mai spus, nu va opri bacilul veninos stărpindu-l odată pentru totdeauna într-un deșert și gândirea națională. E ceasul suprem ca fiecare intelectual român să reacționeze, cu toate mijloacele sa-

lutare, neamului și țării, împotriva oricărei legi scelerate cum este acum proiectul Monopolului alcoolului, al francmasonului Argetoianu, merit de a sclaviza și mai mult țărănimea noastră în mâinile străinilor și veneticii, ce zi cu zi rod tot mai bine la temelile științei noastre unilăși naționale, grație nepăsării și toleranței noastre de plâns. Căci tot acestor două defecte se datorește explicația că muncitorii noștri manuali sunt exploatați în mod triplu: „1) Fizic, 2) Material, de către străini, cari dețin 76 la sută din industrie și comerț, — în Ardealul românesc 72 la sută dintre proprietățile urbane sunt în mâna jidanilor — și 3) Moral, de către aceiași străini înhămându-i la carul social-democrației, cu caracter internațional și cu suflet iudaic. Trebuie să dispară din mintea intelectualului român concepția bolnavă că este rușine de a sta de vorbă cu muncitorul manual român, că nu este nevoie de a fi luminat și îndrumat pe căile naționale, care avântă sufletul, întărește inima și fortifică pumnul românesc.

Nu-mi fac nici o iluzie asupra ecoului acestor rânduri în sufletul intelectualilor noștri, pentru că știu că psihicul lor este mai mult emotiv decât de ordin rațional. Am însă satisfacția că această boală dispare la cea dintâi apariție a voinței de fier, de a imprima în sufletele lor avântul dorului fierbinte de a putea pedepsi, c'un ceas mai devreme, pe toți aceia cari au cauzat poporului atâtea jale, atâtea mizerie, atâtea dureri și atâtea chinuri, stângând în simțirea lor flacăra conștiinței naționale. Și mai am satisfacția că nu peste mult timp își vor primi cuvenită răsplătă lichidele societății românești ce s'au năpustit, dimpreună cu streinii, asupra frumoaselor și bogătelor noastre pleiuri strămoșești. Căci niciodată mai mult ca azi n'a suferit poporul român de atâtea foame după o nouă credință în politică, niciodată sufletul său nu a fost mai setos ca azi după dorința arzătoare de a-și potoli setea sub convingerea nestrămutată că numai poporul este stăpân și suveran în țara și casa sa, toți ceilalți trebuind să servens-

că lui, și numai lui, în mod desinteresat.

Ceasul partidelor politice, cari toate au mințit, înșelat și prostit poporul, după cum a vrut, a sunat! Deasupra acestui putregăiu mâine va flăcăi steagul voinței de fier, salvând neamul și țara din gura prăpastiei unde au împins-o câțiva nemernici de români, în slujba și solda aurului spurcat. Nimeni nu va scăpa de pedeapsa pe care o merită, fie oricare planurile oculte Franc-

masonerii, criminală și desgustătoare.

România nu mai poate fi moșia nimănui. Viața scriitorului acestor rânduri, și a prietenilor săi din București, devotați și curați ca primele raze de soare de dimineață, nu valorează nimic când este vorba de a se jertfi pentru binele și fericirea suveranității reale a poporului român. Destul a fost cu minciuna! Destul cu înșelăciunea!

Dr. ROMULUS DAMIAN

Sărbătorirea dlui OCTAVIAN GOGA la Sibiu

O zi de mare și neuitată manifestație națională.

Neamul nostru și-a avut și el prorocii lui naționali, cari au trezit în sufletul poporului și au ținut trează așteptarea vremilor ce le-am ajins. Intre aceștia a fost și poetul Oct. Goga care prin vraja neîntrecută a cuvântului său a ajutat biruința unității noastre naționale.

Implinind vârsta de 50 de ani, a fost sărbătorit de toată țara ca un fiu ales al acestui neam.

Aici în Sibiu, sărbătorirea dlui Goga din Duminica trecută a fost o mare manifestație națională. Așa și trebuia să fie, căci dl Goga este fiu al acestui neam, născut fiind în frunțașă comună Rășinari de lângă Sibiu și luptând mulți ani de aici din Sibiu.

Sărbătoritul e așteptat la gară de autorități și o frumoasă ceată de călăreți rășinari, îl întâmpină prefectul județului cu un frumos cuvânt de bun venit. Cortejul pleacă apoi spre Catedrală unde asistă la sfânta slujbă. Sugește P. S. S. arhiereul Stan care la sfârșitul sfintei Liturghii rosteste o mișcătoare rugăciune pentru cel sărbătorit.

La orele 12 sărbătoritul împreună cu I. P. S. Sa mitropolitul, Nicolae sosește în sala „Thalia”, unde se ține serbarea. E primit cu o furtună de aplauze. Corul reuniunii „Gh. Dima” dirijat de dl Oancea, intonează Imnul regal. Incep apoi cuvântările.

Cel dintâi a vorbit I. P. S. Sa mitropolitul Nicolae în numele bisericii ortodoxe, care se alătură cu drag la această serbare, cel sărbătorit fiind el însuși un fiu de preot din Rășinari. Arată apoi înaltul ierarh fericita împlețire dintre altarele Domnului și altarele neamului. Dl O. Goga e luptat o viață întreagă pentru idealul unității noastre naționale. Și „Lupta cea bună a luptat”.

Înaltul ierarh își încheie clasică cuvântare cu cuvintele: Fiule, mare a fost credința ta; îți tră acum în bucuria neamului tău!

A fost o vorbire care a impresionat adânc și a rămas în toate sufletele.

Dl general Vasilescu a vorbit în numele armatei, arătând că războaiele se câștigă nu numai cu tunurile, ci și cu sufletul luptătorilor, iar dl Goga tocmai această biruință a ajutat-o.

Părintele protopop Togan, din Sibiu, a vorbit în numele bisericii greco-catolice.

Dl Teșosu, în numele orașului, vestind cetățenii de onoare a dlui Goga,

Mișcă oare a fost vorbirea și părintelui profesor universitar I. Lupăș, care între altele a spus că pe vremuri, în rezmirița dela 1848, Kosuth a trimis vorba ca iartă pe toți Români amestecați în revoluție afară de unul singur: mitropolitul Șaguna. Tot așa contele Tisza în decursul războiului a declarat că e gata să ierte pe toți românii cari au simpatizat cu ideea întregității noastre naționale, afară de unul singur: Oct. Goga,

A urmat apoi,

Răspunsul dlui Octavian Goga

Dați-mi voie să mărturisesc sincer că greu voi găsi cuvinte ca să-mi exprim mulțumirea mea acelora cari mă înconjoară cu sentimentele lor de dragoste. Ca nici odată, astăzi, simt năvala amintirilor cari mă fulbură, oamenii cu cari am crescut și pământul pe care am umblat, toate îmi trezesc amintiri duitoare.

Timpul ne-a pus zăpadă la tâmpile, dar din ochii ne străfulgeră vâpae. Mărturisire de credință personală nu pot face. Sărbătorirea de azi nu este a mea, este a voastră, este sărbătorirea neamului, este afirmarea credinței noastre naționale. Credința nu e de recentă dată ea este a strămoșilor, căci pe vremuri sub domnitorii străini poporul a simțit diferența de rasă.

În aclamațiile publicului băncetului a luat sfârșit, de unde parțianii dlui Oct. Goga au trecut în sala mare dela restaurantul „Bufnița“ unde dl Oct. Goga a făcut interesante declarații politice despre cari vom scrie în numărul viitor.

Aristide Briand

În timpul din urmă pare că un blestem s'a lăsat asupra Franței. Au murit pe rând Clemenceau, mareșalii Foch și Joffre, generalul Berthelot și Maginot.

Ca un trăznet din senin, ziarele de Miercuri ne au adus vestea morții lui Aristide Briand. Unul din cei mai distinși fii ai Franței.

O viață nobilă, o activitate din cele mai frumoase și mai rodnice s'a curmat în ziua de 7 Martie a. c. la Paris.

Aristide Briand n'a fost numai al Franței, el a fost al lumii întregi. Deceia dispariția lui e o pierdere cumpănită și pentru noi căci ne-a fost amic devotat. Despre A. Briand s'a scris și se va mai scrie încă mult. În istoria omenirii numele lui va păstra un loc de frunte și va fi un exemplu generațiilor viitoare, de apostol al păcii. Cei cari l-au cunoscut spun, că Briand își propuse dela început, să fie omul păcii.

Născut la 28 Martie 1862 din părinți de rând, tatăl său fiind birtaş în orașelul Saint-Nazaire. După ce termină liceul de aci, trece la Universitate unde studie dreptul.

La 20 de ani abia, A. Briand a început să practice avocatura. Însă puțin după aceea din cauza unui conflict ce l-a avut, i-s'a interzis de a mai continua avocatura. Atunci tânărul Briand intră în presa socialistă. Aici s'a distinșit prin istețimea și curajul său, ajungând în scurt timp director al ziarului „La Lanterne“.

Prin presă și mai târziu, după ce și-a recâștigat dreptul de a putea practica avocatura, în fața Justiției A. Briand a fost un aprig apărător al cauzei muncitorești.

Frământările politice l-au preocupat tot timpul. În anul 1902, la 40 de ani, e ales pentru prima dată deputat. De atunci a început adevărata sa activitate politică. După 4 ani, în 1906 în guvernul Sarrieu, A. Briand a ocupat pentru întâia oră locul de ministru al instrucției publice. Iar de atunci îl găsim încontinuu, când ministru, când primministru. În 1908 a trecut la justiție, iar în 1909 a fost primministru.

Un rol deosebit de important a jucat A. Briand în timpul războiului mondial, alături de Clemenceau, părintele războiului.

După războiu s'a retras din viața politică, pentru timp foarte scurt. A reîntrat în Aprilie 1925 în cabinetul Painlevé, ca ministru de externe.

În această calitate A. Briand a semnat din partea Franței actul dela Locarno și a realizat pactul Kellogg-Briand. La Societatea Națiunilor a luptat din greu, pentru ideea de pace. Premiul Nobel pentru pace din anul 1926 l-a împărțit cu Stresemann.

Mal târziu propuse planul său de constituire a „Statelor Unite Europene“. Încercându-se un armistițiu vamal și o federalizare economică a Europei.

La începutul anului acesta A. Briand s'a retras definitiv din arena politică. Încă din 1931 după alegerea de președinte al Franței când a fost trântit de Doumer, avea intenția să se retragă.

S'a stins din viață în etate de 70 de ani. A fost de 22 ori ministru și de 12 ori prim-ministru al Franței.

Istoria omenirii va pășra cu sfîntenie memoria acestui mare apostol al păcii.

Ion D. Pitu

Ce-i la oficiul P. T. T. Sibiu?

Ni-sau adus unele reclamații în legătură cu împărțirea corespondenței în oraș. Ceva mai mult, confratele sășesc: „Die neue Zeitung“ a relevat cazul într'un număr recent. Am fiut de dator să noasră să verificăm cazul și ne-am prezentat dlui inspector Gh. Constantin, care cu toată amabilitatea ne-a explicat situația care e următoarea:

Dela 1 Martie s'au desființat trenurile cu ambulanțele poștale (cari sduc corespondența) No. 217—218 și s'au modificat trenurile cu ambulanțele 257—258.

Până la 1 Martie sosea corespondența și noaptea, iar factorii se prezentau la oficiul poș-

tal la ora 5 dimineața și până la ora 8 dimineața se stampila și carța, adică se împărțea între factorii poștali, cari dela 8½ începeau să le împartă în oraș, iar după masă factorii se prezentau la oficiu poștal la ora 2½ (14³⁰) iar la orele 3 după masă plecau în oraș să le împartă. — Dela 1 Martie însă, corespondența sosește numai dimineața la orele 10¼ și după masă la 13 (1). — Corespondența sosită la 10¼ în gară (și sunt câte 40—50 saci) se stampilează și se carțează, asemenea și cea sosită la orele 13 (1) se distribuie în oraș cu începere dela orele 14³⁰ (2³⁰) după masă, adică exact când se deschid prăvăliile, factorii având ordinul strict al dlui inspector Gh. Constantin ca toată corespondența să fie distribuită în aceeași zi.

Ne-am convins personal de acest lucru și nu putem aduce acuzații dlui inspector dirigitate, care depune toată energia și bunăvoința în conducerea serviciului și servirea publicului.

Frați Creștini din familii legendare și Frați Săteni

Ne adresăm cu acest titlu către voi pentru că numai în țărani a mai rămas adevăratul sânge al străbunilor noștri Daco-Romani.

Așa dar tot patrimoniul strămoșesc al vostru este moștenit apărat prin vărsări de sânge în grele lupte cu năvălitorii ce se repezeau dia toate părțile să stăpânească cu d săvârșire suflarea româno-creștinească.

Prin urmăre numai în satele curate ce au rămas nemolipsite de liftele sireine, se mai găsesc adevăratele elemente naționale băștinașe.

În scurgerea a șase sute de ani istoria ne arată că pământul acestei țări a fost călcat de o mulțime de hoarde barbare asiatice, care se repezeau ca fiarele sălbatice să stăpânească seminția românească.

Din sufletul acestei națiuni atacată din toate părțile s'au ridicat un șir de voievozi cu suflete mari de patrioți de rară vitejie. Aceștia au luptat în grele războaie și totdeauna au măturat gunoii hoardelor streine până la epoca domnilor fanarioși.

Stăpânitori de origină greacă scoși din mocirla Fanarului cu toate inclinațiile turco-păgâne. Aceștia ne-au adus călugării greci în țară ca patriarhi, înconjurați de o pleiadă de monastici fătarnici, cari prin necontenite, stăruințe, prin metoda de arândare au deposedat aproape tot pământul Principatelor Române — proprietăți moștenite închinare sub formă de donații mănăstirilor.

Marele Bal Mascat și Costumat „Șoimii“

A constituit și în anul acesta mândria societății sibiene a fost reușit peste așteptări. Sala frumoasă împodobită cu covăre ro-

cu așa sisteme toți urmașii moștenitorilor români au devenit sclavi — clăcași ai călugărilor greci și astăzi se resimte pe tot întinsul țării starea de jale în care au rămas adevărații coloniști ai divului Traian și eroului Decebal. Nemuritorul Cuza — un adevărat geniu — cu o inspirațiune divină a secularizat toate averile mănăstirești. Acesta a fost un gest de cea mai înaltă demnitate națională, dar a lipsit din această operă spiritul de curățire a pământului strămoșesc de liftele cutropitoare.

Rămășițele patriarhului și mitropoliților greci s'au culbărit în toate orașele noastre capitale și nefericita populație băștinașe a rămas sub altă obidă mult mai periculoasă decât clăcășia, căci aceste rămășițe de fanarioși au pus mâna pe cărna țării sub formă de miniștri și s'au carțelat cu ebreii capitaliști, întruși în țară de către domnitorul Sturza și astăzi întreaga Țară Românească este sub dominațiunea fanariot-evreiescă.

Suntem așezați sub o Coroană dinastică cu crezul nostru juridic creștin ortodox, pe care suptremații noștri bisericești rămași astăzi biurocrați l'au înălțurat pe nesimțite și creștinismul din țara noastră a rămas ca o femeie depravată la o margine de răspântii, scuipată de trecătorii venetici după ce s'au sălurat de toate toleranțele în sânul acestui nefericit popor.

Analizați domnilor cetitori cei mari ca și cei mici cum am ajuns de răsul celor venetici ca popor autohton.

I. Găreanu

mănești a intrunit o mare parte din intelectualitatea orașului nostru și o mulțime de măști elegante originale și hazlii. După executarea programului muzical (Lehar, Rossini, Paschill și Ofenbach) orchestra completă a Regim. 90

Inti, a deschis bolul cu o „Horă mare“.

Mare atențiune s'a dat premierei concurenților din concursul fotogenic fost aranjat de „Revista Cinema“ din București și Casa de filme „Osso“ din Paris. Dintre 25 concurențe au fost alese în primul rând Dșoara Nelly Georgescu și dna Angela E. Popescu, apoi Dșoara Paia Boiu și Șteluța Popa precum Dșoara Paia Czink și Lenuța Popa. Mențiuni au primit dudulele Luca-sievici, Tutofu, Maier și Menyasz.

Premiul ca cea mai reușită mască a luat și în acest an dna Angela Popescu, care purta un admirabil costum fantazie de „struț“ apoi dna locot. Junian-Pierrot „negru-alb“ Dșoara Baciu „Fluture“ și Bărbat „Toreador“.

Foarte reușit și hazliu a fost dl Steiger în caricatura prof. Iorgo, luând iară premiul pentru domni, apoi dl N. C. Droc, reprezentând „Gripa“ într'un mod interesant și spiritual. Dl Locot. Junian ca „Cowboy“ a fost deasemenea premiat.

În sala restaurantului a fost instalat „Radio-Lux“. La „Herestrău“ cânta muzica țigănească mascată „Ca la mahala“, contribuind la animația generală, până'n zorii zilei.

Balul a fost oarat cu prezența lor de dl Comandant al Corpului VII. General Virgil Economu, dl Primar al municipiului Dr. Goritz, Col. comandant al garnizoanei Părăianu, col. Florescu, deputat Dr. Ionăș, notar public Dr. Cristea, jud. de instr. Paraschivescu, dir. poștei Constantin cu doamnele, apoi Dr. Stoichița, Director Grüner, Directorul Institutului „Mitteleuropa“ din Dresda Dr. Eirich H. Müller, mulți medici, avocați, industriași etc. Foarte plăcut s'a remarcat prezența multor ofițeri ai garnizoanei. Președintele Dl R. Popescu și întreg comitetul a adus o nouă dovadă reușită asupra societăților și pe teren social.

Cronica muzicală. Serata de sonate

După aproape 2 ani de pauză, am avut plăcerea în 6 Martie să auzim în sala reuniunii de muzică pe cunoscutele și apreciatele artiste sibiene, D-nele Editha Broch-Matyás și Mitzi Klein Hientz la o serată clasică de sonate.

Despre virtuositatea d-nei Broch-Matyás s-a scris deja de repește ori, de astădată fimem să accentuăm finuta elegantă și totodată lipsită de orice poză, mânăuirea splendidă a arcusului, și mai ales tonul surprinzător de frumos, îndeosebi la acorduri și la pasagele de coarde duble. Acestea au reușit minunat în frumoasa Chaconne de Vitali.

D'n sonata Beethoven a găsit mai mult răsunset partea Andante în care vioara maestrului Cagliano cu adevărat cânta.

Ultimul număr al programului a fost sonata Strauss, care nu a fost încă auzită de publicul Sibirian. Artisatele treceau cu ușurință ulmitoare peste greutățile tehnice ale acestei sonate atât de delicate.

La reușita seratei a contribuit și calitatea excelentă a instrumentelor căci pe lângă pianul Bechstein, vioara antică italiană, a lansat unde

armonioase în sală, și a întărit exactitatea vorbei că vioara e regina instrumentelor. Ca împrejurare interesantă observăm că până când violonista s'a întrecut în partidele de cântărea și îndeosebi în părțile pianissimo (Andante Beethoven) atrăgând

auditorul aproape cu respirația reținută în sferile superioare, pianista a produs fortissimourile cu drept cuvânt în mod admirabil.

Publicul a mulțumit cu flori și aplauze frenetice.

Ca să știe și poporul....

Dintre multe b'nefaceri, cari s'au revărsat asupra poporului din mila și părintească îngrijire a „aleșilor Națiunii” pentru cari adeseori se iau în bătaie prietenii din același sat, ba chiar și rudeniile, ne vom ocupa în cele ce urmează numai cu una mai nouă: LEGEA AVOCAȚILOR.

Cred că toată lumea a băgat de seamă, că printre acei, cari vin să ceară voturi în preajma alegerilor, sunt prea mulți avocați. Poporul i-a votat întotdeauna, pentru că sunt meșteri la vorbă și se pricep de minune la mănuirea... minciunilor și vorbelor goale, doar unora aceasta le este singura meserie!

Dintre toate partidele, cari s'au întrecut să fericească poporul dela războiul încoace, cei mai mulți avocați i-a avut partidul avocatului fără clienți: IULIU MANIU, de prezent retras în bârlogul dela Bădăcină, de unde nu și-a scos capul, numai acum câteva zile, auzind că a sosit „Dragobete” cap pe primăvară, dar neauzind cântec de pasărele s'a refors supărat în bârlog să-și sugă mai departe supărat unghiiile.

Dar să revenim la obiect și să vedem cu ce-au fericit țara avocații conului Ghiuțuca. Simțind că li-se clatină tronul s'au grăbit să-și asigure un trau mai fericit prin stocarea ultimului banuț ce-a mai rămas în purga sătenilor după prăpădul lăcustelor din vremea guvernării de tristă memorie a roatei. În acest scop au fabricat așa numita lege (fărădelege) a avocaților, prin care notarii dela sate au fost oprți să mai facă contracte, sau să redacteze acte cu caracter juridic, având acest drept, de azi înainte numai avocații. Veți zice poate că e foarte corect așa, dar de aceea au învățat „lura”. Bine, bine, dar uite unde e beleaua: facerea unui contract făcut de avocat va costa pe țaran NUMAI de 7 ori mai mult decât îl costa până acum, când l-i putea face notarul din satul lui.

Pentru a vă convinge despre cele afirmate Vă rog să cercetați puțin tabloul de mai jos, unde voi prezenta pe două coloane alăturate, tariful notarului și tariful avocatului pentru același lucru:

Obiectul lucrării	Valoarea	Tariful notarului	Tariful avocatului
	Lei	Lei	Lei
A. Contracte de vânzare, cumpărare, donații, schimb, etc,	1000.—	24.—	150.—
	2000.—	30.—	200.—
	4000.—	40.—	400.—
	6500.—	70.—	600.—
	12.000.—	120.—	900.—
	16.000.—	160.—	1200.—
B. Pentru cereri la cărțile funduare	2000.—	50.—	120.—
	4000.—	60.—	200.—
	10.000.—	100.—	350.—
	100.000.—	250.—	1600.—
	200.000.—	250.—	2600.—
C. Pentru cereri către autorități administrative, financiare și sedii orfanale.	10.000.—	30.—	525.—
	50.000.—	30.—	1500.—
	100.000.—	30.—	2275.—

Cu acest tablou am dovedit, că tariful avocaților în medie generală e de 7 ori mai mare decât al notarilor. În multe cazuri e de 10—20 de ori mai urcat. Adăugați la aceasta neajunsurile pe cari le vor întâmpina de azi înainte locuitorii de la sate cu facerea contractelor, din cauza deplasării părților interesate, apoi multele excocherii, ce se pot face prin substituirea de persoane, de pe urma cărora tot numai avocații câștigă.

Dar să vedem un exemplu:

Un țaran e dator la o bancă 2000.— lei și pentru a putea plăti e silit să vândă o livadă (care e pe numele său și al nevastăii, la niște vecini cu suma de 4000.—). Vor trebui să meargă toți 4 la avocat, ca să le facă contractul. Vânzătorul în baza târgului încheiat, se obligă a plăti toate spesele împreună cu facerea contractului. În cazul acesta va ajunge la următoarele spese:

Taxele avocatului Lei 600.—
Timbrele și certificate Lei 300.—
Impozite Lei 317.—
Spese de deplasare și ziua perdută (4 pers.) Lei 600.—
Total Lei 1817.—

A facăsat pentru livada 4000 lei din cari plătește dator la Lei 2000.—
Spese Lei . . . Lei 1817.—
Rămâne cu Lei . . . Lei 83.—

Apoi, vorba românilor, ca să-i mai treacă de neceaz intră și la o țuă a. După prima vine a doua, treia etc. până când din vorbă în vorbă se ia la ceartă cu cel care i-a cumpărat livada pentru că l'a înșelat la facerea târgului. Din ceartă la bătaie și din crâșmă la poliție. Apoi hai la domnul avocat să-l opere la judecată. Procesul se amână de vre-o 4—5 ori până când în cele din urmă perde procesul și e condamnat să plătească spesele avocațiale vre-o 2—3000.— lei pe cari va trebui să-i împrumute la altă bancă. Iată-l pe țaranul nostru tot dator fără livadă, certat și cu vecinul și poate silit să iașă din casă pentru a putea plăti datorila.

S'apoi să mai zică cineva că nu ne-au fericit dipotații, cari au votat legea. Și ca să știe și poporul că cine i-a făcut acest bine, vom spune că legea cu bocluc s'a fabricat de către fostul ministru rotaș, Voicu Nișescu, despre care spun gurile rele, că un singur merit l'a ridicat la rangul nemeritat: e francmason.

Înțelegeți neamuri și Vă plecați.

MĂRGINEANUL

Nr. 4717 port. 931

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza dec. Nr. 13426 și Nr. G. II

20833/931 a jud. mixte Sibiu în favorul reclamantului Firma „Moto-Lux” Sibiu, reprezentat prin avocatul Dr. Fr. Haas contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 7514 Lei cap. și acc. se fixează termen de licitație pe 23 Martie 932 ora 10 a. m. la fața loc. în Sibiu, str. Parohiei Nr. 6 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară obiectul sechestrat în procesul verb. Nr. G. II 506/1930 poz. 1 pian marca „Anton Andrei” în valoare de 10000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1514 Lei capital dobânzile cu 10 p. socotind din 9 Iulie 1931 iar spesele până acum stabilite de 940 Lei. Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891 § 120.

Sibiu, la 29 Februarie 932.

Kalman portărel

Nr. 3865 port. 930

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 15129/1929 și Nr. G. II 20348/930 a jud. mixte Sibiu în fav. recl. firma Carol F. Jickeli repr. prin avocatul Dr. Fritz Plattner contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 5239 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 24 Martie 932 ora 15 dim. la fața locului în orașul Sibiu Târgul Vitelor vechi Nr. 3 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară caferi scânduri, capriori, fostene și trunchi în valoare de 4300 Lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1740 Lei capital dobânzile cu 12% soc. din 6 Nov. 928 după 8239 Lei și din 20 Nov. 929 după 3239 Lei iar spesele până acum stabilite de 100 Lei. Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire. Licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX 1891, § 120.

Sibiu la 29 Februarie 932.

Kalman port.

Nr. 8362 port. 930

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 3063 și Nr. G. II 1233/930 a judecătoriai mixte Sibiu în favorul recl. E. Wermescher repr. prin adv. Dr. Fritz Plattner contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 10629 Lei cap. și acc. se fixează termen de licitație pe 24 Martie 932 ora 17 p. m. la fața loc. în orașul Sibiu calea Turnișorului sub Nr. 5 resp. la Gara Turnișorului unde se vor vinde prin licit. publică judiciară 39 stânga-ni lemne de foc de fig în valoare de 19500 Lei în caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 2718 Lei cap. rest iar spesele până acum staverite de 120 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de

PREIAU transformări și modernizări numai până la 15 Martie.

Lucrări noi execut totdeauna după moda cea mai nouă.

Cu toată stima **HANS SALAMON** Salon de mode str. Gh. Lazăr (str. Iernii) 19

Restaurantul LĂ ȘERBU

Strada Târgul Peștelui 7 Sibiu

Mare desfacere de **vinuri** de Târnave de prima calitate cu **8 — 10 — 12** lei kg. dus acasă. **Tuică de Valenii de Munte** cu **30 — 40** lei kg.